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２学期の充実した『子供たちの学び』 

校長  山田
や ま だ

 浩一
こ う い ち

 

◆ 緊急事態宣言下でスタートした２学期でしたが、カレンダーも最後の１枚となり、残
すところ１か月を切りました。学校での感染者が出て、クラスターが発生しないか、新型

コロナウイルス感染症がさらに拡大してしまわないか、また臨時休業になってしまわない
かなどと、不安と緊張感をもって始業式を迎えました。しかし、１０月１日には緊急事態

宣言が解除になり、感染拡大も収束傾向となって、少しずつ「かつての日常」が帰ってき
たと感じる１０月、１１月でした。運動会が非公開となったり、「上平っ子コンサート」

やＰＴＡバザーが中止となったりしてしまいましたが、そんな中でも、２学期の『子供た
ちの学び』は、少しずつ充実したものになってきたと、感じることが多かったです。 

◆ １０月、１１月の２か月間で、全ての学年の校外行事を実施することができました。 

３年生と４年生の社会科見学は、子供たちにとって初めての借り上げバスを使用し、市外

に足を伸ばした校外学習でした。大型の観光バスに乗って出かけることで、大興奮、大満
足の様子でした。１年生と２年生、たんぽぽ学級の上平公園への校外学習も含め、教室や

リモートでは経験することのできない、実物に触れ、自らの感覚で感じながら学ぶ貴重な
経験をすることができました。帰校したときの子供たちの顔は満足感であふれ、ちょっぴ

り成長して、頼もしく感じました。 

◆ ５年生の林間学校、６年生の修学旅行は、子供たちにとって初めての宿泊を伴う、県

外への校外学習でした。友達と寝食を共にして集団生活をしながら、長野県や栃木県の自
然や文化遺産に触れる経験も、教室やリモートでは経験できません。たった１泊でも子供

たちは多くのことを学び、本当に成長し、高学年らしく頼もしくなって帰校することがで
きました。 

◆ これらの貴重な経験は、学校生活や教室での学習にも、よい影響を与え、相乗効果を
もたらします。日々の学校での子供たちの様子を見て、改めて実感した２学期でした。本

物の音楽に触れた芸術鑑賞会での子供たちの反応や、音楽学習発表会での子供たちの演奏
からも、学校行事を通して学校での『子供たちの学び』が充実してきた２学期になったと

実感しました。これも保護者の皆様、地域の皆様のご理解とご支援があって、進めること
ができた教育活動だと、教職員一同感謝しております。本当にありがとうございました。 

◆ 話題は変わりますが、先月の学校だよりで話題にした『創立１５０周年記念事業実行
委員会』が、１１月２２日に行われました。これまで、上平小学校に関わっていただいた

多くのＰＴＡ役員の皆様を中心に、実行委員会の組織、創立１５０周年記念事業の内容に
ついて検討していただきました。実行委員の皆様の話を伺っていると、上平小学校への思

いがひしひしと伝わってきて、校長として感謝の気持ちと共に、身の引き締まる思いがし
ました。また、こういった多くの皆様のご支援があってこそ、現在目の前にいる『子供た

ちの学び』を進めることができると感じました。 

◆ 残りの２学期の『子供たちの学び』も、さらに充実させることができるよう、引き続

き感染予防対策にも細心に注意を払いながら、教職員が一丸となって教育活動にあたって
参ります。保護者の皆様、地域の皆様におかれましては、引き続き、本校の教育活動への

ご理解とご支援を賜りますよう、重ねてお願い申し上げます。 

令 和 ３ 年 １ ２ 月 １ 日 

 上 尾 市 立 上 平 小 学 校 

発行責任者 校長 山田 浩一 

 

 



 
  

  

 本校では、気持ちのよい学校生活を送るために「上平小の約束」に則って、指導をしています。 

 ぜひ、ご家庭でも下記の点について、ご協力をお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈上尾市立小・中学校学力調査〉 
 ○上尾市では、１２月２２日（水）に、小学校２年生から６年生の児童を対象に、１月１２日 

  （水）に、中学校１・２年生の生徒を対象に学力調査を実施します。 

 ○これは、本市の児童生徒の学習状況や学力の水準を調査し、学校教育の改善に役立てようと 

  するものです。 

 ○小学校の調査は、国語と算数について、当該学年で学習した内容に関して、どの程度身に付 

  けているかを調べるものです。 

 ○個人の得点結果は、個人票として児童（保護者）に返されます。また、調査結果は、本校の 

  授業の充実のために生かしていきたいと考えています。ご理解をよろしくお願いします。 

◆職員紹介◆ 用務員 坂本 晃  

 １２月１日から、本校の用務員として勤務します。 

 よろしくお願いします。 

【「上平小の約束」より抜粋】 

登校 
 ① 班長や副班長の指示を聞いて通学班で一列に並んで白線からはみ出さずに登校する。 

 ② 防犯ベルをつけ、通学帽をかぶり、７：４５～８：００に登校する。教室で名札（左胸） 

   をつける。 

 ③ 欠席・遅刻をするときは、欠席届に理由を記入し、班の人に渡す。 

 ④ 近所の人、見守りボランティアさん、友達、先生にしっかりあいさつをする。 

帰り 
 ① 下校時刻を守り、２人以上で通学路を通って帰る。 

 ② 放課後、校舎内に断りなく入らない。 

   ※忘れ物を取りに来るときは、職員室の先生に伝える。 

    なお、午後６時に職員玄関を施錠します。 

 ③ 帰り道は、どこにもよらないで帰る。 

 ④ 帰るときには、道路で横に広がらないで帰る。交通妨害をしない。 

家での生活 
 ① 自転車に乗るときは、交通ルールや学校の約束を守って乗る。 

   とびだしはぜったいにいけません。 

 ☆１・２年生は道路で乗らない。（親と一緒のときはよい） 

 ☆３・４年生は学区内できまりを守って乗る。 

 ☆５・６年生は学区内とその周辺で交通ルールをよく理解し、それを守って乗る。 

 ☆学校へ自転車で来た時は、決められた場所にきちんと並べる。 

  

 ☆校庭内でお菓子やジュースの飲食をしない。 

 ☆帰宅時刻を守って遊ぶ。上尾市の防災無線の時刻を帰宅時刻とする。 

  ※１０月から２月までは、午後４時です。 

 ② 買うものがないのにお店に出入りしない。万引きはぜったいにいけません。 

 ☆友達同士で、お金を貸したり、借りたりしない。 

 ☆友達に物（カードやゲームソフト）をねだったりしない。 

  （交換したり、譲ったりするのもトラブルのもとです。） 

 ③ 外出するときは、約束を守って出かける。 

 ④ 知らない人にさそわれてもついて行かない。 

 ⑤ きけんな遊びをしない。 

 ⑥ スマホ・ケータイなどのネット利用のルールを守ります。 

気持ちのよい学校生活を送るために 

  
   学校の電話は、午後５時 

  に留守電になります。 

   緊急の用件は、留守電に 

  入れてください。 



 

 

 

１１／１ 芸術鑑賞教室 １１／５ たんぽぽ学級校外学習 １１／８ 小中合同授業研究会 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 彩の国教育の日に、市内在住
のピアニスト高梨智子さんをお
招きして、芸術鑑賞会を実施し
ました。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 上平公園に校外学習に行って
きました。どんぐりを拾った
り、遊具で遊んだり、友達と仲
良く学習しました。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
上平中学校との外国語合同授業

研究会が行われました。研究協議
会では、文部科学省の直山視学官
から指導をいただきました。 

１１／８ 児童集会（保健委員会） １１／９・１０ ６年生修学旅行 

 
 
 
 
 
 

 
 
「歯と口の標語」の学年の優

秀賞の作品発表が行われまし
た。作品は、生活科室前に掲示し
てあります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 １日目は、あいにくの雨でしたが、２日目は、朝から晴天に恵ま
れ、中禅寺湖や日光東照宮を見学しました。自然や文化遺産の美し
さに触れるとともに、仲間と協力し合いながら、学校では体験でき
ない学習を深めることができました。 

１１／１６ ３年生消防署見学 １１／１９ 音楽学習発表会 

 
 
 
 
 
 
 
 
 上尾市消防本部東消防署上平
分署に行ってきました。消防署
のみなさんの仕事について、詳
しく説明してもらいました。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 今年度は、感染症拡大防止の観点から例年行っている「上平っ子
コンサート」は、中止となりましたが、その代わりに、ブロック毎
に、音楽学習発表会を実施しました。どの学年もすばらしい歌や演
奏を聴かせてくれました。 

１１／１６ ２年生生活科見学 １１／２５ 持久走大会 １１／２６ 表彰朝会 

 
 
 
 
 
 
 
 
 上平公園に行ってきました。
秋の自然を感じるとともに、公
共施設を使用する際のルールや
マナー等を学びました。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 ２学年ずつに分かれて、持久
走大会が行われました．保護者
の皆様応援ありがとうございま
した。 

 
 
 
 
 
 
  
 
 読書感想文、図工、理科など
の多くの児童が表彰されまし
た。大きな拍手で、友達を称え
ることができました。 

 

学校ホームページも、 
ご覧ください。 



日 曜日 １２月予定 日 曜日 １月予定

1 水
委員会（12月）　フッ化物洗口　転校調査
スクールカウンセラー来校PM

1 土 元日

2 木
人権集会
代表委員会　読み聞かせ

2 日

3 金 学校応援団感謝の会（撮影） 3 月

4 土 4 火

5 日 5 水

6 月
ドリルＴ／さわやかT⑥
PTA常任理事会

6 木

7 火 推進読み聞かせ（4年） 7 金

8 水 スイスイ日課5時間　フッ化物洗口 8 土

9 木 スイスイ日課5時間　読み聞かせ 9 日

10 金 スイスイ日課5時間　教育相談日 10 月 成人の日

11 土 11 火
3学期始業式　スイスイ日課4時間
通学班指導一斉下校

12 日 12 水
給食開始日　PTA常任理事会　競書会（３年）
委員会（1月）　スクールカウンセラー来校AM　フッ化物洗口

13 月 スイスイ日課（通常時数） 13 木
体育朝会　避難訓練（降下５年生・消火）　競書会（１・２・６年）
読み聞かせ　代表委員会

14 火
スイスイ日課（通常時数）
ベルマーク回収　（学級理事部：研修室・多目的室使用）

14 金 さわやかT　教育相談日　競書会（４・５年）

15 水 スイスイ日課（通常時数）　フッ化物洗口 15 土
上尾市特別支援学究等・特別支援学校「児童生徒合同作品展」
西小学校

16 木
スイスイ日課（通常時数）
読み聞かせ

16 日

17 金 スイスイ日課（通常時数） 17 月 ドリルＴ

18 土 18 火 推進読み聞かせ（5年たんぽぽ）

19 日 19 水
クラブ⑨　フッ化物洗口
※上尾地区書きぞめ審査会のため、放課後校庭利用禁止

20 月 スイスイ日課5時間 20 木
読み聞かせ　避難訓練予備日（降下５年生・消火）
※上尾地区書きぞめ審査会のため、放課後校庭利用禁止

21 火 スイスイ日課5時間 21 金 さわやかT

22 水
スイスイ日課5時間　フッ化物洗口
上尾市学力学習状況調査

22 土

23 木
給食終了日　読み聞かせ
スイスイ日課5時間

23 日

24 金 2学期終業式　スイスイ日課3時間 24 月
ドリルＴ
校内書きぞめ展

25 土 25 火
上平っ子T
文部科学省研究発表会

26 日 26 水
新入生保護者説明会　フッ化物洗口
クラブ⑩

27 月 冬季休業日（１月７日まで） 27 木
音楽朝会　読み聞かせ
ピースキャラバン（６年）９：３０

28 火 28 金
さわやかT　第4回学校公開日
第4回学校運営協議会

29 水 学校閉庁日（１月３日まで） 29 土

30 木 30 日

31 金 31 月 講話朝会（2月）

※今後の感染状況によって、予定が変更になることもあります。
※1月21日（金）に予定されておりました6年生社会科見学は、日程を調整させていただいております。決まり次第、
　連絡いたします。

上平小行事予定


